ЗАДАНИЕ НА РАБОТУ СТУДЕНТА
(рекомендации к выполнению задания)
по дисциплине «Механика. Сопротивление материалов» 

для группы 8511 на период с 16 (по 28) марта


Задание студентам выдано на аудиторных занятиях 2 марта, образец его выполнения выдан 16 марта в виде фото. Перед выполнением задания следует прочитать параграф 2.9 Кручение, страницы 22-26 из сборника Сопротивление материалов: учеб.-метод. пособие Ч.1/авт.-сост. П. П. Болдышев, Н.Р. Виснап; НовГУ им. Ярослава Мудрого. - Великий Новгород, 2009. - 111с. Данное учебно-методическое пособие есть в печатном виде в библиотеке НовГУ, а также находится в электронном виде по адресу https://novsu.bibliotech.ru/Catalog
Результаты выполнения задания можно присылать мне в виде фото по электронной почте Anastasia.Kornyshova@novsu.ru 
Рекомендации к выполнению задания 

РГР№2 «Расчёт на кручение стального вала»
Пример№1 Расчёт вала из условия прочности
1 Начертить вал в масштабе.

2 Найти незаданный момент из условия равновесия всего вала.

3 Разделить вал на участки и найти внутренние крутящие моменты на каждом участке методом сечений.

4 Построить эпюру крутящих моментов и найти максимальный крутящий момент в опасном сечении вала.

5 Из условия прочности при кручении вычислить наружный

диаметр полого сечения вала в мм и округлить до расчётного значения.

6 Рассчитать для принятого значения диаметра геометрические характеристики поперечного сечения полого вала: полярный момент сопротивления и полярный момент инерции.

7 Вычислить максимальные касательные напряжения на участках вала и построить их эпюру. Проверить, что на опасном участке перенапряжение для принятого значения диаметра не превышает допустимых 5 %.

8 Вычислить углы поворота сечений границ участков относительно, например, левого шкива – по закону Гука при кручении. И построить их эпюру. 

9 Проверить условие жёсткости по участкам, используя заданный допустимый относительный угол закручивания. Если жёсткость превышает допустимую норму, перейти к следующему примеру.
Пример№2. Расчёт вала из условия жёсткости (продолжение РГР№2)

10 Вновь подберём диаметр вала – из условия жёсткости. Используя условия жёсткости и максимальный крутящий момент, вновь вычислить наружный диаметр вала в опасном сечении, округлить до нового расчётного значения. 11 Затем сравнить со значением диаметра полученным в пункте 5 из условия прочности и выбрать наибольшее из двух значений для дальнейших расчётов.

12 Далее вновь пересчитать геометрические характеристики поперечного сечения полого вала,затем – максимальные касательные напряжения и углы поворотов границ участков и для них вновь построить  эпюры.
